

Круглый стол

Гендерная социология



«Гендерологи, объединяйтесь!» - таким эпиграфом можно обозначить дискуссию, состоявшуюся 29 марта в Волгоградском государственном техническом университете на межвузовском круглом столе «Об участии в научном обеспечении реализации Национальной стратегии действий в интересах женщин на 2017-2022 годы».

VIP-персонаой круглого стола стала профессор Галина Георгиевна Силласте, доктор философских наук, заслуженный деятель науки России, единственный российский социолог, награжденный премией Президента РФ «За цикл социологических исследований по проблемам положения женщин, семьи, социальных последствий распространения наркомании среди женщин и детей», эксперт Комитета по социальной политике Совета Федерации Федерального Собрания РФ, председатель Исследовательского комитета по гендерной социологии Российского общества социологов.

Кроме хозяев круглого стола, преподавателей кафедры «История, культура и социология» (ИКС), в его работе приняли участие ученые Волгоградского государственного социально-педагогического университета, Волгоградского государственного университета, Волгоградского государственного медицинского университета. Гостем и активным участником стал главный редактор журнала «Студенчество. Диалоги о воспитании» Владимир Викторович Портнов.

На встрече произошел обмен мнениями и опытом работы в области дисциплины «Гендерная социология», институционализованной ВАК РФ в 2004 году в паспорте научной специальности «Экономическая социология и демография».

Галина Георгиевна рассказала о том пути, который прошла гендерная социология в России, начиная с 1989 года, и на каком этапе развития находится сейчас. Она констатировала тот факт, что данная научная дисциплина является одной из самых перспективных и потенциально богатых по сферам научного взаимодействия. Она презентовала свои книги «Гендерная социология и российская реальность», «Социальная конфликтология в сфере экономики и финансов», «Экономическая социология» и другие.

Несомненным достоинством представленных работ, в частности учебных пособий, является то, что они обеспечивают интерактивное участие студентов в освоении содержания курса за счет использования широкого набора практических аналитических работ для самостоятельной подготовки студентов, новых форм методик, сценариев ролевых игр, инструментария социологического аудита качества проводимых занятий, благодаря электронным приложениям на сайте www.book.ru.

Волгоградские ученые рассказали о своих исследованиях, в частности, профессор Людмила Ивановна Столярчук (ВГСПУ, кафедра педагогики) поделилась опытом работы

возглавляемого ею научно-исследовательского Центра гендерных исследований в образовании, разрабатываемыми фундаментальными и прикладными изысканиями, нацеленными на реализацию гендерного подхода в дошкольном, школьном, вузовском и последипломном образовании.

Доцент Наталия Александровна Николенко (ВолГУ, кафедра социологии) остановилась на опыте исследований гендерных отношений в поликультурном и поликонфессиональном регионе, проводимых учеными кафедры.

Доцент Вячеслав Игоревич Чумаков (ВолгГМУ, кафедра социальной работы с курсом педагогики и образовательных технологий дополнительного профессионального образования) рассказал о разработке преподаваемых курсов по гендерологии и феминологии.

Профессор Надежда Васильевна Дулина (ВолгГТУ) рассказала о развитии гендерных исследований преподавателями кафедры ИКС, в частности об опыте международного сотрудничества, об организации как научно-исследовательской, так и просветительской работы по гендерной истории и гендерной социологии.

Доцент кафедры ИКС Евгения Владимировна Ануфриева обратила внимание присутствующих на проблемы реализации гендерного подхода в технических высших учебных заведениях, а также о проводимых студентами университета работах в рамках гендерных исследований.

Итогом содержательного и интересного разговора в рамках круглого стола стала договоренность его участников о заключении договоров о межкафедральном сотрудничестве в рамках научно-педагогической школы профессора Г. Г. Силласте «Гендерная и экономическая социология».

Е.В. Ануфриева, доцент кафедры ИКС.